



黃金洞

苗紅
編

這是一個古老的傳說故事，在我國的黑龍江省牡丹江縣有一座觀音山，山形雖然不算太高，氣勢也不怎樣雄偉，可是又有不少人對它嚮往已久。因為山中有最具有誘惑力的黃金鑛藏，好多一心想要發財的人，不怕千里跋涉，紛紛擁擠到觀音山來，希望能夠滿載而歸。結果眾人開採並不一定能如意，有的固然有很好收穫，但也有兩手空空。

原先山 上一片寧靜，根本不知道有甚麼金礦，相傳是一對孿生兄弟發現的。這對兄弟二人心地善良、動作、習慣一模一樣，他們失去了父母，住在山下的小茅屋中，靠著給人做工賺些小錢維持生活，雖然清寒，但兩兄弟卻過得十分快樂。

有一天偏用他們做工的主人不幸得了怪病，全身發抖，口說夢話，請了好多名醫，都診察不出病因。兄弟二人為了這事心中一直感到不安，他們想平日主人待他們雖然苛刻，可是經過怪病的侵襲，主人也骨瘦如柴，面無血色，看起來真是太可憐了。兄弟倆多盼望能有秘方立刻治好主人的病。

在他們回到小茅屋的途中，意外地碰見了一名道士，道士問起了兄

弟愁眉不展的原因，兄弟二人只有照實說出來。道士竟哈哈大笑起來說：「你們的主人是個心地狹窄，待人刻薄的人，你們不必為他擔心，這太不值得了。我想你們一定是在怕失去給主人做手工的機會才為他憂慮的，別怕，替我去做手工吧！我就住在山上，我會給你們很高的工資。」

「不！我們不去。」兄弟異口同聲表示：「我們絕不能趁主人生病時離開他，這樣做太沒有良心了。」

道士內心深受感動，覺得這是一對兄弟既天真又純潔，索性對他們說：「好！如果我能夠治好你們主人的怪病，你們願意跟我上山去嗎？我真是誠心想要幫助你們。」

「那也必須要主人同意，我們才能離開他。」兄弟回答。

果然不久那道士使用了一些秘方為主人治好怪病。從此主人彷彿變成另外一個人，寬宏大量，待人和藹，當道士提出了要兄弟二人上山工作，主人毫不考慮的答應下來。因此兄弟離開了主人的家，跟道士上山，走了好久的山路，來到了一座石洞前，道士說：

「我就住在洞裏，我要你們的工作很簡單，這洞前的一棵大樹，隨時會有葉子落下来，你們要聚精會神立刻拾起葉子。」



不要有那一片樹葉落在地面上，要記住只能用手去撿，不能去撮動它，把你拾起的葉片投入石洞內，你們在沒有獲得我的同意前不可擅入石洞中！

這確是一份奇妙的工作，兄弟好奇的回答下來，從此擔承了這個工作。

有一個多月沒見到道士從石洞出來，兄弟不免詫異，他們猜想道士是不生病了，還是睡覺呢？就在他們決定要進洞觀察究竟時，一陣風吹落了許多葉片在地面上，忽然道士出現再在大樹下，斥責著兄弟二人：「你們沒有做好工作，讓葉片降落在地面上，我要處罰你們。」

「我們實在來不及拾呀！再說我們正打算進入洞去。」

「我不是交代你們沒有我的同意，不可以進入洞去嗎？」道士生氣的說。

兄弟二人垂下了頭，默然不語。

「我要罰你們不准下山，回到小茅屋去，就在這棵大樹下靜坐三天，不吃不喝，也不能動一下。」道士嚴肅的表示著：「不然我就要你們變成兩塊大石頭。」

兄弟怕被變成了石頭，立刻答應下來，果然他們靜坐三天，奇怪的是兄弟在這三天之中任何痛苦感覺也沒有，不渴不餓，也不睏倦，過了三天，道士又來到他們的面前。告訴他們說：「很好，你們三天靜坐的效果不錯，現在你們可以進入石洞去，平日你們投入洞內的葉片現在有了變化，該是你們

明白真相的時候了。」

道士說完轉身離去，兄弟更感到莫名其妙，不知道道士的話裏有些甚麼含意。他們好奇心的走入洞內，忽然他們看到了一不尋常的東西，那正是一塊塊的黃金。

兄弟喜出望外，他們把這意外的喜訊告訴了大家，聽到的人躍躍欲試。飛快跑向山上，找到了石洞，果然有了一豐富的收穫，大家都為這意外的金礦感到欣喜若狂。

可是過了不久，石洞竟然自動封閉起來，好多的人仍然不肯罷休，帶了工具前去挖掘，有的就是收穫，有的人白費了力氣。

那一對孿生兄弟並不貪婪，他們帶著原有的金塊離開了小茅屋，前往大城中去求更好的發展，他們心中卻始終要感謝那位道士神奇的賜予呢！

